



快马加鞭 为富强福建“强基”

我省全面加强基础设施项目建设,2022年基础设施投资5231.80亿元,为稳增长提供强劲动力

N 据福建日报

随着一声开工号令,近日,漳汕高铁东山岛站基础配套项目正式开建。这个总投资14.06亿元的项目,是省“重中之重”项目漳汕高铁东山岛站的重要组成部分,建成后将与福厦高铁、汕汕高铁无缝衔接,对加强闽粤互联互通和经济协作具有重要意义。

基础设施建设,一头连着民生补短板的需求,一头连着稳投资稳增长的重任。

2022年,八闽大地重大基础设施建设快马加鞭,捷报频传,保持强劲势头。全省基础设施投资5231.80亿元,比上年增长15.0%,高于全省投资增幅7.5个百分点,对全省投资增长的贡献率达47.7%,拉动全省投资增长3.6个百分点。

福州地铁5号线、6号线开通运营,兴泉铁路等项

目建成,闽粤联网工程、福清核电6号机组、国能连江电厂2号机组等投产运行,漳州LNG接收站一期、福建天然气管网德化支线建成……一批稳投资、促发展、惠民生的重大基础设施项目加速形成实物工作量,为稳增长提供强劲动力。

推进基础设施建设,我省建立省推进有效投资重大项目协调机制,推动政策性开发性金融工具相关工作,落实基础设施投资基金项目105个、总投资3113亿元。全年争取新增地方政府专项债务限额1472亿元、利用专项债务限额空间发行新增专项债券额度359亿元、争取中央预算内投资98.2亿元支持项目建设,发挥政府投资引导带动作用。

解决了“钱从哪里来”的问题,眼下,我省正科学统筹、适度超前,精准把握政策导向,加强交通、能源、

水利等网络型基础设施建设,加强信息、科技、物流等产业升级基础设施建设,加强城市和农业农村基础设施建设,谋划生成一批基础设施大项目好项目。

新型基础设施是现代化基础设施体系的重要组成部分。近年来,在有关方面大力推动下,我省新型基础设施建设呈现良好发展势头。数据显示,我省新增5G基站2.1万个,全省在用互联网数据中心36个、总机架7.3万个,工业互联网标识注册量破亿。

政府工作报告提出,今年,我省将实施新型基础设施“强基”行动,支持福州、泉州等建设千兆城市,培育跨行业跨领域工业互联网平台,推动中国土楼云谷数据、厦门数字工业计算中心等争创国家新型数据中心。

全面建成福厦高铁、厦门第二东通道,全力推动福



1月17日,厦门翔安大桥主桥通车

州机场二期扩建、厦门新机场建设、泉州晋江机场改扩建,加快沿海港口码头泊位建设,振兴发展闽江航运,推进漳州核电1-4号

机组,新增5G基站2万个以上……省发改委有关负责人表示:“今年,我省将全面加强交通、能源、水利等网络型基础设施建设,加快

建设世界一流港口和干支结合的机场群,着力构建面向未来的新型基础设施体系,全力打造先进制造业强省、质量强省、交通强省。”

我省国企改革三年行动

82项改革任务全面完成

N 据福建日报

记者从省国资委获悉,截至2022年12月底,福建省国企改革三年行动82项改革任务,107项量化指标已全面完成。

通过改革,中国特色现代企业制度更加完善。据介绍,国企改革三年行动以来,我省从制度上明确党组织在公司法人治理结构中的法定地位,省国资委指导督促16家一级企业和51家重要子企业“一企一策”,制定党委前置研究事项清单,发挥企业党委“把方向、

管大局、促落实”的领导作用。

国有经济布局结构更加完善。三年行动期间,我省先后完成港口集团的整合重组,新建建大数据集团,重组组建能化集团,重组组建水投集团,整合重组冶金控股与船舶集团;省国资国企重点培植数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济的行业龙头,先后与央企签约89个项目,总投资3508亿元,与省内5个地市签约164个项目,总投资5632亿元,重点推进中沙古雷乙烯、厦钨新能动

力锂电池材料等一大批重点项目落地建设。

国资监管职能转变更加明晰。三年来,省国资委把全面履行出资人职责、国有资产监管职责和国企党建工作三大职责统一起来,推进以管资本为主的国资监管的职能转变,有效提高国有资本证券化率。2021年以来,省属企业新增厦钨新能、招标股份、实达集团、锐捷网络等5家上市公司,省属国有控股上市公司增至21家,股票市值超过2200亿元;21家省属企业成功入选2022

年度福建省重点上市后备企业。

科技创新和人才建设更加健全。在国企改革三年行动中,省国资国企把科技创新作为“头号任务”,完善以质量、贡献、绩效为核心的科研考评体系。目前,省属企业拥有省级以上高新技术企业154家(国家级121家),拥有14个省级以上重点实验室(国家级1个),52个省级以上企业技术中心(国家级7家),32个工程研究中心(国家级5个),10个院士工作站,14个博士后工作站。

免费高铁专列 接您来榕返岗



1月30日,甘肃籍务工人员踏上返岗复工的旅途 (林峰/摄)

海都讯(记者 陈逸之) 随着春节假期的结束,务工人员陆续返岗。1月30日晚上9时许,G1904次福州定西免费高铁返岗复工专列顺利抵达福州站,来自甘肃省定西市的531名务工人员有序出站。

这是今年春节后福州市人社部门组织的首趟“点对点”免费返岗高铁专列,也是定西市首趟务工人员返岗专列。这趟务工专列跨越2509公里,途经甘肃、陕西、河南、安徽、江西、福建等6个省份,于当晚9点19分抵达福州。

据了解,今年是福州市与定西开展劳务协作的第七年,也是福州市人社部门开通免费高铁专列“点

对点,一站式”接定西籍务工人员返岗的第四个年头。据统计,来榕的定西员工中,老员工比例约占七成,很多定西籍务工人员早已把福州当成是第二故乡,早早地就盼着回榕返岗。

此次乘坐免费专列来榕的返岗务工人员来自定西安定、通渭、陇西、临洮、渭源、漳县、岷县等地。专列抵达福州车站后,福州车站开设绿色出站通道,便于务工人员第一时间便利集合和顺利出站,同时成立由10余人组成的志愿服务队,引导务工人员有序登乘各企业的接送专车,实现务工人员从“车门”到“厂门”的无缝衔接。

领取养老金资格认证工作有序开展

人社部:与往年一样,参保人员可在上次认证后一年内任意时间进行

N 据新华社电

记者从人力资源和社会保障部获悉,目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

司长亓涛介绍说,老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用,进行人脸识别认证;在境外居住的,还可以通过外交部“中国领事”手机应用完成认证;高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构会提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

“除个人进行人脸识别认证以及由人社部门上门

认证外,我们还在加快推进大数据比对认证。也就是社保经办机构通过与公安、民政、卫生健康、交通运输等部门实现数据共享,不需要本人进行任何操作,即可完成认证。2022年,全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证的,以后这个比例会越来越高。”亓涛说。

人社部养老保险司副